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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Madame Palmier, mariée depuis 2003, maman d’une petite Léa, est enceinte de son 2°™ enfant. Elle est
agée de 30 ans et est diabétique depuis I'dge de 12 ans.

BIOLOGIE (30 points)

Madame Palmier est diabétique depuis sa pré-adolescence.

1. Le diabéte.

Le diabete sucré est une maladie évolutive qui doit étre traité a vie. Il provoque une
hyperglycémie et la présence de sucre dans les urines : la glycosurie.

On distingue 2 sortes de diabéte sucré : le diabéte de type 1, appelé aussi insulino- dépendant
(DID), et le diabéte de type 2, non insulino-dépendant (DNID).

Le diabéte de type 1 Le diabéte de type 2
Le diabéte de type 1 apparait avant 20 ans. | Le diabéte de type 2 survient aprés 45 ans,
Il est la conséquence de la destruction surtout chez les personnes en surcharge
progressive d’une partie des cellules du pondérale. Au début, la production
pancréas, qui ne peuvent plus produire | d’insuline est normale puis le glucose
d'insuline. Le glucose s’accumule dans le | pénétre de plus en plus difficilement dans
sang, provoquant une hyperglycémie. les cellules-cibles. Il s’accumule alors dans

le sang, provoquant une hyperglycémie.

1.1 Indiquer, en justifiant votre réponse, de quel type de diabéte Madame Palmier souffre.
2 points (1x2)

Madame Palmier souffre d’un diabéte de type 1 car il est apparu avant I'dge de 20 ans
(accepter I’'dge de 12 ans)

1.2 Citer 'organe impliqué dans cette pathologie. 1 point
le pancréas
1.3 Définir la glycémie. 2 points (1x2)

C’est le taux de glucose dans le sang
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1.4 Relier, par une fleche, I'hormone & son action sur la glycémie.
Glucagon ><: Hormone hypoglycémiante
Insuline Hormone hyperglycémiante

2 . L’appareil urinaire.

1 point (0,5x2)

Depuis 24 heures, Madame Palmier souffre de douleurs lombaires, a de la fievre et présente des
brllures mictionnelles.
Son médecin I'hospitalise pour surveiller la grossesse et traiter son infection urinaire.

2.1 Compléter le schéma de l'appareil urinaire suivant. 5 points (5x1)
j/q g\ Rein
| (\\g / Bassinet
y ’ f
Uretére
/f
|
? E
\/—\? - Vessie
\3:./
E Urétre extrait DPAS et DPAD,
s éditions Lamarre
2.2 Indiquer deux causes d’infection urinaire. 2 points (1x2)

- Malformation urinaire

- Mauvaise hygiéne génito-urinaire
- Quantité de boisson insuffisante
- Rétention d’urine
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3. Lerein.

3.1 Compléter le schéma du rein. _ 6 points (1x6)

Capsule rénale

Calice
Zone médullaire

(ou pyramides)

Bassinet

Uretére

Zone corticale (ou cortex)

Extrait DPAS et DPAD, éditions Lamarre

Le rein est constitué d’environ 1 000 000 néphrons.

3.2 Indiquer les deux réles essentiels du néphron. 2 points (1x2)

-> Filtration du sang
- Réabsorption (et concentration)

- Sécrétion d’urine
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4. La gestation.

Au cours de sa grossesse Madame Palmier a rendez-vous avec son gynécologue-obstétricien pour
une consultation prénatale et une échographie.

Extrait : Biologie Humaine, BEP CSS,
éditions Nathan Technique.
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“<Neuf mois pour un bébé

4.1 Indiquer, & partir du tableau ci-dessus, Ia taille et le poids d’un foetus & 3 mois, 6 mois
et 9 mois (c’'est a dire & terme) de grossesse. 3 points (0,5x6)

(-0,5 si manque l'unité)
> a3 moisde grossesse: 1icmet70g
- a 6 mois de grossesse: 36cmet 1200 g

- a 9 mois de grossesse: 50 cm et 3300 g
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Le foetus est relié au placenta par un cordon ombilical.
4.2 Enoncer trois réles du placenta. 3 points (1x3)

-> Sécrétion de ’hormone ganodotrophique chorionique (HCG)
->Fonction de nutrition (o, nutriments et évacuation des déchets)

- Fonction de protection (barriére sélective)

> Echanges sanguins, gazeux

Au cours de cette consultation, Madame Palmier interroge le médecin sur ses possibilités futures de
contraception. Le gynécologue Iui reprécise que les moyens biochimiques de contraception Iui sont
interdits en raison de son diabéte.

4.3 Citer trois moyens mécaniques de contraception qui pourront étre proposés a Madame
Palmier. 3 points (1x3)
> Préservatif (féminin ou masculin)

->Diaphragme

- Dispositif intra utérin ou stérilet
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SCIENCES MEDICO-SOCIALES ({60 points)

Madame Palmier est enceinte de son deuxieme enfant. Le suivi de sa grossesse a lieu au Centre
Hospitalier d’Amiens. Pendant les consultations prénatales, différents examens sont pratiqués sur la

meére et le futur bébé.

1. Indiquer quatre réles des consultations prénatales

- Surveillance de la taille du bébé

- Evaluation du poids (entre chaque consultation)

- Dépistage d’éventuelles malformations

= Surveillance de la tension artérielle de la mére

->Bilan sanguin
- Information et conseil a la meére

Madame Palmier accouche d’une petite fille, prénommée Rosalie.

2. A partir du 1% certificat de santé de Rosalie (annexe 1 et 2, page 26/27), répondre aux questions

suivantes.

2.1 Indiquer les mensurations et le poids de Rosalie.

- Taille: 52 cm.
- Périmétre crdnien : 34 cm

- Poids : 3,500 kg

2.2 Indiquer les résultats du score d’APGAR.

- a1minute:8
- aSminutes: 10

2.3 D’apres ces résultats, en déduire I'état de santé de I'enfant.

4 points (1x4)

1,5 points (0,5x3)

1 point (0,5x2)

1 point

L’enfant est en bonne santé. (ou bonne adaptation a la vie aérienne ou extra-utérine)
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2.4 Indiquer le mode d’alimentation choisi.

Allaitement au sein

0,5 point

3. Quand ont lieux les trois examens médicaux de I'enfant donnant droit a I'établissement des

certificats de santé obligatoires ? 3 points (1x3)
> 8°™ jour
>  9°" mois
>  24°™ mois
4. Préciser le role de ces certificats de santé. 1,5 points
Attester du suivi de santé de 'enfant
Assurer la surveillance du développement de I’enfant
5. Observer la courbe de poids (annexe 3 et 4, page 27/27).
5.1 Compléter le tableau, a partir de la courbe, annexe 3 2,5 points
jours JO J 1 J 2 J3 J4 J5 J6 J7 J8 J9
poids |3,5kg | 3,400 |3,350 |3,250 | 3,250 | 3,300 | 3,350 | 3,400 | 3,450 |3,500
5.2 Commenter cette courbe. 1,5 points (0,5x3)

Perte de poids les 3 premiers jours et stabilité le 4°™ jour, reprise réguliére du poids du

5°™ au 9°™° jour

5.3 Expliquer les variations de la courbe. (2 réponses attendues) 1 point (0,5x2)
- Perte de poids phystologique normal
-> Adaptation a la nouvelie vie et alimentation
-> Expulsion, Elimination de méconium
- Montée de lait de la mére
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6. Trois jours aprés la naissance de Rosalie, la puéricultrice préléve plusieurs gouttes de sang du

talon de I'enfant (annexe 3 et 4, page 27/27)

6.1 Donner le nom de cet examen. 1,5 points
Test de Guthrie
6.2 Encadrer une maladie dépistée par cet examen. 0,5 point
Rachitisme Phénylcétonurie Trisomie
Madame et Monsieur Palmier sont mariés depuis 2003.
7. Citer la filiation de Rosalie. 1,5 points
Filiation légitime
8. Citer et définir les deux autres filiations. 4 points (1x4)

-> Filiation naturelle : enfant né d’un couple non marié

-> Filiation adoptive : lien juridique ou aucun lien biologique entre les parents et

Ienfant

9. Définir l'autorité parentale. 2 points
Ensemble des droits et devoirs des parents vis a vis de leurs enfants
10. Indiquer deux devoirs qui découlent de I'autorité parentale. 3 points (1,5x2)

- Education

- Entretien (nourriture, vétements...)

- Logement
- Santé (ou protection)

B.E.P. CARRIERES SANITAIRES ET SOCIALES]| Code examen : 5133002 | CORRIGE E S.2006

EP2- Sciences et technologies sms

Durée: 04 HO00| Coef.:8 Page 9/28




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Madame Palmier souhaite reprendre son travail d’éducatrice spécialisée quand Rosalie aura trois mois.

Actuellement, elle recherche la structure la plus adaptée pour accueillir son enfant. Elle hésite entre une
structure de type collectif et une structure de type familial. Elle se renseigne sur les conditions d’accueil
a la créche collective « L'oiseau bleu », dirigée par une puéricultrice.

11. Indiquer deux avantages pour 'enfant d’étre accueilli en créche collective.

-> Socialisation
- Autonomie

-> Découverte (activités, personnes...)

- Préparation a Ia scolarisation

- Structure adaptée (personnel, espace...)

2 points

12. Plusieurs catégories de personnel travaillent en créche collective. Compléter le tableau suivant en

citant deux roles par profession. 6 points (1x6)
Professions | Roles
- Inscrire les enfants (Admission des enfants)
- Faire le lien avec les familles
Puéricultrice/directrice - Direction de la créche
- Gérer le personnel
- Coordonne le travail d’équipe
2 points
- Animer des activités d’éveil
- Assurer des activités de socialisation
Educatrice jeune enfant - Favoriser le développement, I'épanouissement de
I'enfant
2 points
- Assurer les soins de I'enfant
s - - Assurer la prise des repas
Auxiliaire de puériculture - Animer des activités d’éveil
2 points
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13. Aprés réflexion, elle décide de confier Rosalie & une assistante maternelle agréée.

13.1Enoncer trois conditions d’agrément de I'assistante maternelle agréée. 3 points (1x3)
= Logement salubre, adapté a I'accueil des enfants
- Qualités morales
- Examen médical de I'assistante maternelle
> Etre majeur
- Etre en bonne santé
- Titulaire du CAP « Petite Enfance »

13.2 Citer la personne qui délivre 'agrément a I'assistante maternelle agréée. 1,5 points

Le Président du Conseil Général

13.3 Nommer l'organisme qui assure le contréle des structures d’accueil du jeune enfant.
1,5 points

PMI

L ]
La mere de Madame Palmier, 4gée de 76 ans, habite & plus de 100 km, loin de sa famille en milieu rural.

Elle a chuté et s’est cassé le col du fémur. Aprés son rétablissement, elle désire entrer en structure
d’accueil pour personne &gées. Son état actuel nécessite une aide 4 la toilette. Elle se déplace avec une
canne et apprécie la compagnie.

14. Citer la structure la plus appropriée a la situation de Madame Palmier. 2 points
Maison de retraite ou foyer logement
15. Justifier votre choix par trois arguments. 3 points (1x3)

Confort

Sécurité

Relations sociales — compagnie- perte d’autonomie
Indépendance

Services collectifs

Vie sociale

Pas de soins

Personnel compétent

N 28 20\ 28 2\ N7
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De retour sur son lieu de travail c’est a dire a I'Institut Médico- Educatif « Les grillons », madame Palmier
reprend ses activités d’éducatrice spécialisée. elle a la charge d’un groupe de cing enfants.

16. Compléter le tableau en indiquant les types de handicap et en donnant des exemples. 6 points

HANDICAP
- - A £ H I r L3
Moteur ou physique Tétraplégie ou paraplégie

- HANDICAP

- Trisomie
Mental
- Sensoriel
HANDICAP SENSORIEL

- Surdité ou cécité

16.1 Enoncer quatre moyens de prévention du handicap.

Examens prénataux

Consultations post-natales

Vaccinations

Examens : échographie, radiologie

Campagne de prévention : Prévention routiére
Examen prénuptial

Suivi médical en cas d’antécédents familiaux
Consultations génétiques etc...

‘A2 222 2 22

L’enfant handicapé bénéficie de I'Allocation Education Spéciale.
17. Cocher I'organisme qui attribue cette allocation.

CDES u

COTOREP O

CPAM O

PMI O

4 points (1x4)

1 point
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

MICROBIOLOGIE (20 points)

Le streptocoque B est une bactérie dangereuse pour le foetus car elle risque d’entrainer des infections
néo-natales graves.

1. Compléter le tableau & 'aide du schéma ci-dessous présentant ['ultra structure d’'une bactérie a l'aide
du tableau. 4,5 points (0,5x9)

Extrait : STMS N° 1,
Elsgnent inconstants éditions Masson

Elément constadnts

| Ribosomes

Pili-commun

Plasmide | Pili-sexuels

| Flagelle

Capsule
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2. Citer la forme et le mode de groupement d’une bactérie streptocoque. 2 points (1x2)
> laforme: Arrondie

- le mode de groupement : en chainette

3. Enfin de grossesse, le médecin va effectuer un prélévement vaginal chez la femme enceinte pour
verifier qu'elle n’est pas porteuse d’infection qui pourrait contaminer le nouveau-né au moment de
I'accouchement. Le prélévement est mis en culture sur un milieu nutritif gélosé.

En cas d'infection, les laborantins vont tester I'efficacité des antibiotiques sur ce préléevement. Des
disques imbibés de différents antibiotiques diffusent dans la gélose et empéchent la croissance des
bactéries sensibles a cet antibiotique, ce qui se traduit par un cercle clair : il s’agit d’'un antibiogramme.

Antibiogramme d’un prélévement vaginal de Mme X enceinte de 34 semaines

3.1. Le médecin, aprées lecture de I'antibiogramme, choisit de prescrire I'antibiotique n°9 a Mme
X. Justifier le choix du médecin. ' 1 point

Le diamétre du cercle autour de I'antibiotique n°9 est le plus important.
L’efficacité sera meilleure.
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3.2. Définir un antibiotique. 2 points (0,5x4)

Un antibiotique est une substance chimique capable de bloguer la multiplication des

bactéries ou de les tuer.

3.3. Les antibiotiques peuvent agir a différents niveaux de la bactérie en fonction de leur nature

chimique. Indiquer deux éléments de la structure de la bactérie ol agissent les antibiotiques
2 points (1x2)

- La paroi

- ou membrane

-> ou ribosomes

- ou le chromosome

3.4. Indiquer deux conséquences des résistances de certains germes aux antibiotiques.
2 points (1x2)
- Inefficacité des traitements
- Prescription d’antibiotique de plus en plus fort, dose plus élevé.

- Apparition de maladies nosocomiales, a I’hépital
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4. Indiquer si les propositions suivantes sont vraies ou fausses, et les corriger de maniére a ce que les
propositions deviennent des affirmations. 6,5 points (0,5x13)

a pénici fné éét u‘h 'an lsébtiqbé‘v n ahﬁBibﬁque

Le staphylocoque doré est un virus. Faux C’est une bactérie

Un porteur sain peut transmettre la
maladie sans étre malade. Vrai /4

Les bactéries aérobies se

développent en présence de Vrai V/4
dioxygene.

Les bactéries Gram — sont celles qui

restent colorées en violet en fin de Faux Gram-=> rose

coloration de Gram. Ou le violet colore le Gram+

La bactérie responsable de la syphilis
(le tréponéme pale) a une forme Faux Elle a une forme spiralée

ronde.

Le mode de multiplication des
bactéries est la scissiparité. Vrai /4

La bactérie phototrophe est une
bactérie qui « tire » son Energie de Faux Energie provenant de la lumiére

'obscurité.

Dans la courbe de croissance :
bactérienne, la phase de latence Faux Adaptation de la bactérie a son
correspond a larét de la nouveau milieu

multiplication bactérienne.
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NUTRITION (25 points)

Madame Palmier est enceinte, soigne particulierement son alimentation.

L

Extrajt de Nutrition pratigue, les fondamentaux, Fditions Lamarre.

Les femmes enceintes ou allaitantes

Elles doivent couvrir leurs propres besoins mais aussi ceux du feetus. Les apports
protidiques, calciques, ferriques et vitaminiques devront étre suffisants. Les futures
meres ne doivent pas manger deux fois plus mais deux fois mieux.

1. Relever, dans le texte, les deux notions essentielles concernant I'alimentation de la femme enceinte.
2 points (1x2)

Apport de constituants nécessaires pour couvrir les besoins de la mére et de I’enfant.
Notion de qualité plutét que de quantité

Apport protidiques, calciques, ferriques et vitaminiques

2. En vous aidant du document ci-dessus et de vos connaissances, compléter les tableaux suivants

Tableau n° 1

4 points (0,25x8)

Aliments importants

Constituant dominant

Réle nutritionnel

Boissons

Eau

Hydrater

Fruits et Iégumes

Fibres alimentaires ou
vitamines —~ eau éléments
minéraux

=>Faciliter le transit intestinal
Pparticipe a I'équilibre

Viande- Poisson- CEuf

Protides
ou
Fer

—->Construction hydro-minéral
des tissus
—>0Oxygénation du sang

Lait et produits laitiers

Calcium ou protides

—>0Ossification

(Le réle doit étre en adéquation avec les constituants)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Si les aliments apportent des éléments nécessaires pendant la grossesse, ils peuvent aussi étre &
l'origine de pathologie chez la mére et le futur bébé. 2 points (0,25x8)

Tableau n° 2

Viande mal cuite Toxoplasmose ou parasite Protozoaire : toxoplasme
Parasite intestinal : ténia

Légumes mal lavés Toxoplasmose Toxoplasme

Surcharge pondérale ou obésité Lipides - Sel

Charcuterie en exces
! - hypertension artérielle

Produits sucrés en exces | Diabéte ou obésité ou caries Glucides
dentaires

3. Madame Palmier est, faut-il le rappeler diabétique.
3.1 Enoncer le groupe d'aliments qui est a surveiller dans son alimentation. 1 point
Produits glucidiques ou féculents/produits sucrés

3.2 Citer le constituant alimentaire dominant de ce groupe. ' 1 point

Glucide

Pour le repas de ce soir, elle prépare :

Y2 pamplemousse sucré
blanc de poulet avec des épinards
yaourt a la confiture
crépe au chocolat

3.3 Citer I'aliment présent en trop grande quantité dans son alimentation. 1 point

Le sucre
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3.4 Pour préparer la pate a crépe, elle utilise des ceufs, de la farine, du lait et du beurre. Pour
chaque ingrédient, compléter le tableau en indiquant le nom du groupe d’aliments et 'intérét
nutritionnel.

4 points (0,25x8)

de — Poisson — CEu astique
ceur ou ou
Aliments protidiques Bétisseur
Féculents /Pdts sucrés
farine ou Energétique
Aliments glucidiques
Plastique
lait Lait et produits laitiers ou
Bétisseur
Corps gras
beurre Ou Energétique
Aliments lipidiques

3.5 Lire le texte ci-dessous puis expliquer pourquoi elle doit bien remuer la pate a crépe avant de la
verser la pate dans la poéle.

Extrait de Nutrition Alimentation, éditions Nathan Technigue

La farine délayée avec de l'eau froide forme une suspension appelée lait d'amidon.
Lors de la cuisson, 'amidon se transforme en empois d'amidon. Les grains d'amidon
absorbent plusieurs fois leur poids en eau, ils gonflent et forme un gel épais.

Explication :
1 point

Il s’agit de rendre homogéne la péte a crépes.
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3.6 Les constituants alimentaires (présents dans les crépes) subissent des transformations sous

I'action de la chaleur. Repérer les constituants par une croix dans le tableau. 2 points (0,5x4)

Réaction ala

chaleur empois
coagulation fusion d’amidon dextrinisation
constituant
alimentaire
lipides X
glucides X X
protides X

Lors de sa grossesse, Madame Palmier doit prendre soin de ses dents.

4. Légender le schéma de la dent. 3,5 points (0,5x7)

Email
Couronne Ivoire
Pulpe
Collet

gencive

Cément

ligament

racine
(e}

maxilliaire
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5. Citer trois conseils d’hygiéne dentaire a suivre réguliérement pour prévenir les caries.

1,5 points (0,5x3)
> Se brosser efficacement les dents
> Se brosser les dents aprés chaque repas
- Utiliser un dentifrice fluoré
-  Faire détartrer régulierement ses dents
- Consulter le dentiste 2 fois par an
6. Citer deux conseils d’hygiéne alimentaire pour prévenir les caries. 2 points (1x2)

- Equilibrer son alimentation
- Eviter de manger des sucreries

- Consommer lait ou produits laitiers
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TECHNOLOGIE (25 points)

Madame Palmier est fatiguée par sa grossesse, aussi Monsieur Palmier décide d’acheter un lave-
vaisselle pour I'aider dans ses tdches ménageéres.

/— — : \ Réglage de
° {'adoucisseur
o ¢
U
/ = D |
@—4H : i a
O— / 7) Technologie — Equipement
/ _ : N Entretien Alimentation
? _ . Edition BPI
/ TP ,
/
= B A————
L,_. = e - .:\_‘__._ _ﬁ ;)
1. Indiquer la Iégende en complétant le tableau. 4 points (0,5x8)
N° Désignation N° Désignation
1 Cuve 6 | Distribution produit de ringage
2 Résistance 7 | Réservoir de sel
3 | Distributeur de produit de lavage 8 | Panier (supérieur)
4 Bras de lavage ou hélice 9 |Joint étanchéité
5 Filtre
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2. Décrire le principe de fonctionnement en complétant le texte avec les mots ci-dessous.
4 points (0,5x8)

adoucisseur - solution lessivielle - bras d’aspersion - calcaire - pression - filtre -
automatiquement - programmateur

La solution lessivielle est projetée sous pression sur |a vaisselle par des bras d’aspersion. Elle
retombe dans le fond de la cuve, passe a travers le filtre qui retient les déchets et est projetée a
nouveau. Un adoucisseur d’eau permet d’éliminer le calcaire grace a une résine échangeuse d'ions.

Le programmateur permet d’'accomplir automatiquement les différentes opérations.

3. Citer trois consignes d’entretien du lave-vaisselle que Madame Palmier doit respecter.
3 points (1x3)

- Nettoyer le filtre réguliérement

- Nettoyer les joints réguliérement

-  Vérifier les niveaux de sel et produit de rincage
- Effectuer le détartrage tous les 6 mois
.)

Entretenir la carrosserie réguliérement
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4  Placer sous chaque étiquette le nom du produit choisi parmi la liste de mots suivante.
3 points (1x3)
sel régénérant - lessive pour lave-vaisselle - eau de javel

Etiquette 1 L

d’agents de blanchiment chlorés. Moins de 5% de tensioactifs non ioniques.

Eau de javel

Etiquette 2 Etiquette 3
Informations Composition
Il permet un fonctionnement optimal
de votre lave-vaisselle. Sa pureté supérieure Ce produit contient entre autres ingrédients :
a 99,7% et la dimension de ses granulés Moins de 5% : tensioactifs non ioniques

permettent une dissolution rapide qui assure De 5 4 15 % : agents de blanchiment oxygénés.
un fonctionnement régulier et efficace de Plus de 30 % : phosphates.
I'adoucisseur d’eau de votre lave-vaisselle. Contient également : des enzymes.

COMPOSITION
Chlorure de sodium : 99,7%

Sel régénérant Lessive pour lave-vaisselle

5. Quel est le produit dont Mme Palmier n’a pas besoin pour l'utilisation de son lave-vaisselle ? 2 points

Eau de Javel

6. Donner la signification du pictogramme de I'étiquette 1. 2 points

Xi = produit irritant (ne pas accepter d’autres termes)
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7. Soulagée d’'une partie des taches méhagéres, Madame Palmier est disponible pour penser a
aménagement de la chambre du futur bébé et choisit une moquette comme revétement de sol.

7.1 Citer deux avantages de ce type de revétement. 2 points (1x2)

- Amortissement en cas de chute
- Isolation thermique
-> Isolation phonique

- Texture « douce »
7.2 Citer deux inconvénients de ce type de revétement. 2 points (1x2)

- Difficultés d’entretien
- Retient les salissures, poussiéres et acariens

- Peu hygiénique

Au magasin de jouets pour enfants, Madame Palmier achéte un nounours pour son futur bébé. Elle

regarde le code d’entretien sur I'étiquette.

8. Indiquer la signification de chacun des symboles. 2,5 points (0,5x5)

lavage a 30°C (maximum)
Pas de javellisation possible

Pas de nettoyage a sec (ni détachage aux solvants)

Pas de repassage

O QO O T o

. Pas de séchage en machine (ou séche linge)
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